KooupoBaHue yncnoson
MHopmMaLnu

Cunctembl cymncneHunsd



KoounpoBaHue nHdopmaumm

KoanpoBaHue wuHMoOpmMauum — 939TO npouecc opmMupoBaHud
onpeferieHHoro npeacraeneHnsa MHdopmauum, To ecTb nepexon oT
ooHon doopMbl NpeacTaBneHnst MHgopmaumnm K apyron, 6bonee
yaobHOW Ansa XpaHeHus1, nepeaadn nnm obpaboTku.

CvuiectByveT 3 cnocoba KoaMpoBaHUa TeKcTa:

»[padmyecknn
< CUMBOIbHbLIN

<Yncnoson



Cucrema cumcneHus
oo

Yucna 3anucbiBaloTCA C MOMOLLBbIO OCOObIX 3HAKOBbLIX CUCTEM,
KOTOpbIE Ha3blBAlOTCA CUCTEMaAMU cyucneHus. Andasut
CUCTEMbI  CYUCIIEHMA  COCTOUT U3  CUMBOJSIOB, KOTOpble
Has3bIBalOTCA LU pamn.

Cuctema cumncrieHnst — 9To 3HakoBasi CUCTeEMa , B KOTOPOW vucna
3anncblBalOTCA MO onpedeneHHbIM npasunamM C  MOMOLLbIO
CUMBOJIOB HEKOTOPOro andgasuTta, HasbiBaeMbIX Lmdopamu.



Buabl cuctem cumcrneHus



Heno3nunoHHbIEe CUCTEMbI CYUCTIEHUSA

e EanHnyHaa CC (KonnyecTBO NpeaMeToB OTOOpaXkanm paBHbIM
KONM4YeCcTBOM 3apybokK, 3aceyek, YepTodekK, TOYEK U TI.)

e Pumckasa CC (B kauectBe umndpop ucnonbaytotes: 1(1), V(5), X(10),
L(50), C(100), D(500), M(1000))

[Mpu 3anucm yncen B pumMmckon CC npumMeHsaeTcs NpaBuUrio : KaXabln
MEHbLLWIN 3HaK, MOCTaBNEHHbIN CrieBa OT OOsbLUEro, Bbl4MTAETCS U3
Hero, B OCTasIbHbIX Cly4asix — 3HaKu CKnagbliBaroTCH

MCMXCVIIl = 1000+(1000-100)+(100-10)+5+1+1+1 = 1998



[MTO3MUMOHHBLIE CUCTEeMbl CUUCTIeHUSA

OcHoBaHMe cucTeMbl paBHO KONMYeCcTBY UNdp (3HaKoB) B ee andaBute

Cucrema cunciaecHUs OcHoBaHue AndaBut uudp
JlecsaTuuHas 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
JIBonuHas 2 0, 1
Bocemepuunas 8 0,1,2,3,4,5,6,7
[HectHanuarepuunas 16 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D, E, F

[Mo3numa umdopbl B Yncne Ha3blBaeTcs pa3psagom




HNecatnyHaa CC
c ]

CBepHyTasa popma vncna: 555

PassepHyTas dopma umcna: 555, =5*10°+5*10"+5*10°

[Mpumep: 999, 5510=5*1 0%24+5*10"'+5*10%+5*10°"+5*102



NBou4yHasa CC
]

CeepHyTas copma vmcna: 101,01,

Pa3BepHyTas dpopma ymcna:

101,01,=1 *2240*2'4+1*2040*2°1+1*22



